

二〇一八年九月七日 星期五 戊戌年七月廿八日

延續馬老伉儷為教育獻力精神

澳大馬萬祺羅柏心書院揭幕

【本報消息】澳門大學訊：為支持澳門大學長遠發展，羅柏心紀念有限公司於二〇一五年向澳大發展基金會捐贈三千萬元以支持住宿式書院。為誌謝意，澳大將其中一所書院冠名為馬萬祺羅柏心書院，於昨日舉行“馬萬祺羅柏心書院感謝匾揭幕典禮”。



林金城（左）贈送紀念品

民署：供澳活豬未見瘟疫

【本報消息】民署訊：民署持續關注內地非洲豬瘟疫情，早前與國家海關總署動植物檢疫司舉



民署與內地檢疫部門舉行專題會議



嘉寶為馬高社羅朴小言

揭幕由特首兼澳大校監崔世安、全國政協副主席何厚鏵、中央駐澳聯絡辦副主任張榮順、外交部駐澳特派員公署署理特派員王冬、立法會主席賀一誠，馬有恆、馬有禮、馬有為、馬有仁、馬有慧、馬有信、馬有友、馬志剛，以及澳大校董會主席林金城、代校長倪明選、馬萬祺羅柏心書院創院院長許德寶主禮。

林金城表示，承蒙羅柏心紀念有限公司慷慨捐助，支持澳大持續發展。大學特將第九所住宿式書院按捐贈機構意願，命名為馬萬祺羅柏心書院。馬萬祺先生一直是深受尊敬的前輩和學習的楷模，和澳大甚有淵源，早在澳大

兩人畢生愛國愛澳

羅柏心紀念有限公司代表馬有
西表示，其父馬萬祺、母羅柏心
一生愛國愛澳，畢生為祖國為澳
門作出貢獻，是次捐贈支持澳大

國家海關總署動植物檢疫司與民署於八月底召開疫情防控及穩定供應專題會議。會上，內地檢疫部門介紹疫情情況及防控措施，該病多年前在撒哈拉沙漠以南的非洲地區、意大利地中海的薩丁島，以及高加索地區和東歐部分地區流行，但近期傳入中國，並在遼寧、河南、江蘇、浙江、安徽、黑龍江六省發生，對內地的養殖業造成嚴重影響。國家農業農村部現時採取封鎖、撲殺、無害化處理、消毒等一系列處置措施，並禁止所有生豬及易感動物和產品運入或流出封鎖區。

進行住宿式書院，可延續父母回饋社會的精神，為澳門的教育事業獻力。希望書院培養出能熱心助人、具有社會責任感的學生。

許德寶表示，衷心感謝馬萬祺和羅柏心對書院的無私奉獻。書院以兩文三語、禮義誠信、全人發展為理念，書院將銘記兩人的支持和教導，實踐教育理念，培養更多優秀學生，貢獻澳門和國家。

澳大現時設有全亞洲最大規模的住宿式書院系統，目前設有十書院，以體驗式課程規劃提供全人教育，培養學生專業以外的軟實力。

區城市群規劃即將出台，有利本澳居民、企業融入大灣區，有信心未來政策向着更包容和更開放的方向推進。

傅先生表示，創業主要靠自己，近年出現不少協助創業的平台，開展生涯規劃時應多加利用。鼓勵本澳青年人往內地創業，接受挑戰多作嘗試。

從事IT業的楊先生表示，創業需要氛圍，倡議同行抱團共勉，相互扶持。建議政府把內地創業的氛圍引入

協助，抱團發展，希望政府能提供法律和政策的資訊和諮詢服務。

灣區城市創業配對

國際銀行廣州分行實習工作，在本澳和大灣區經營藥店的陳先生認同本澳企業，青年創業者抱團進入大灣區發展，呼籲澳門人要以自己作好榜樣，以生命影響生命。

在大灣區創業的吳小姐表示，在內地營商面對拼品牌、人材、技術、服務和資本，競爭激烈，很多本地企業不了解內地稅務和政策。建

現職醫生，在內地醫院工作十八年的談小姐表示，她早年自中山大學畢業後便留在內地工作，目睹內地十八年來變化，特別是港澳台居民居住證的出台，提升澳門

學會換位思考。建議質保局在推廣實習計劃外，也向學生提供灣區城市的就業創業配對服務。

梁司勉在穗澳青握灣區機遇

【本報消息】經濟財政司司長辦公室訊：經濟財政司司長梁維特昨日和澳門經貿代表團，逾三十名在穗讀書

家的中小企業，透過抱團形式進入內地，把握商機，精準發力。

洲的企業來澳創業。
在本澳和大灣區經營藥店
的陳先生認同本澳企業，責
任制業者也應進入大灣區發

學會換位思考。建議資訊局在推廣實習計劃外，也向學生提供灣區城市的就業創業配對服務。